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Analýza vplyvov na podnikateľské prostredie 

 

Názov materiálu: Návrh nariadenia vlády Slovenskej republiky, ktorým sa dopĺňa nariadenie 

vlády Slovenskej republiky č. 436/2008 Z. z., ktorým sa ustanovujú podrobnosti o technických 

požiadavkách a postupoch posudzovania zhody na strojové zariadenia v znení nariadenia vlády 

Slovenskej republiky č. 140/2011 Z. z. (ďalej len „návrh nariadenia vlády“) 

Predkladateľ: Úrad pre normalizáciu, metrológiu a skúšobníctvo Slovenskej republiky (ďalej 

len „úrad“) 

3.1 Náklady regulácie 

3.1.1 Súhrnná tabuľka nákladov regulácie   

Tabuľka č. 1: Zmeny nákladov (ročne) v prepočte na podnikateľské prostredie (PP), 

vyhodnotenie mechanizmu znižovania byrokracie a nákladov, náklady goldplatingu1  

na podnikateľské prostredie.  

Nahraďte rovnakou tabuľkou po vyplnení Kalkulačky nákladov podnikateľského prostredia, 

ktorá je povinnou prílohou tejto analýzy a nájdete ju na webovom sídle MH SR, (ďalej len 

„Kalkulačka nákladov“): 

      

 
TYP NÁKLADOV Zvýšenie nákladov v € na PP Zníženie nákladov v € na PP 

 

A. Dane, odvody, clá a poplatky, ktorých 

cieľom je znižovať negatívne externality 
    

 
B. Iné poplatky     

 
C. Sankcie a pokuty     

 
D. Nepriame finančné náklady      

 
E. Administratívne náklady   

 

Spolu = A+B+C+D+E     

  
    

 
Harmonizácia práva EÚ Zvýšenie nákladov v € na PP Zníženie nákladov v € na PP 

 

F. Úplná harmonizácia práva EÚ 
(okrem daní, odvodov, ciel a poplatkov, ktorých 

cieľom je znižovať negatívne externality) 
    

 
G. Goldplating     

  
    

 
VÝPOČET PRAVIDLA 1in 2out: IN OUT 

 
H. Náklady okrem výnimiek = B+D+E-F     

                                                           
1 Definícia goldplatingu je uvedená v bode 4 časti III. jednotnej metodiky. 

https://www.mhsr.sk/podnikatelske-prostredie/lepsia-regulacia/regulacne-zatazenie/kalkulacka-nakladov-regulacie
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3.1.2 Výpočty vplyvov jednotlivých regulácií na zmeny v nákladoch podnikateľov         

Tabuľka č. 2: Výpočet vplyvov jednotlivých regulácií (nahraďte rovnakou tabuľkou po vyplnení Kalkulačky nákladov): 

P.č

. 

Zrozumiteľný a 

stručný opis 

regulácie  

(dôvod 

zvýšenia/zníženia 

nákladov na PP 

a dôvod 

ponechania 

nákladov na PP, 

ktoré sú 

goldplatngom) 

Číslo 

normy 

(zákona, 

vyhlášky 

a pod.) 

Lokalizácia 

(§, ods., 

čl.,...) 

Pôvod regulácie:  

SK/EÚ úplná harm./ 

Goldplating 

Účinnosť 

regulácie 

Kategória 

dotk. 

subjektov 

Počet  

dotk. 

subjektov 

spolu  

Vplyv 

na 1 

podnik. 

v € 

Vplyv 

na 

kateg. 

dotk. 

subjekt. 

v € 

Druh 

vplyvu 

In 

(zvyšuje 

náklady) /  

Out 

(znižuje 

náklady) 

/ Nemení 

sa 

1in 

2out 

celkom 

Goldplating 

celkom 
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3.1.3 Doplňujúce informácie k spôsobu výpočtu vplyvov jednotlivých regulácií na zmenu 

nákladov  

Osobitne pri každej regulácii s vplyvom na PP zhodnotenom v tabuľke č. 2 uveďte doplňujúce 

informácie tak, aby mohol byť skontrolovaný spôsob a správnosť výpočtov. Uveďte najmä, ako 

ste vypočítali vplyvy a z akého zdroja ste čerpali početnosti (uveďte aj link na konkrétne 

štatistiky, ak sú dostupné na internete). Jednotlivé regulácie môžu mať jeden alebo viac typov 

nákladov (A. Dane, odvody, clá a poplatky, ktorých cieľom je znižovať negatívne externality, B. 

Iné poplatky, C. Sankcie, D. Nepriame finančné náklady, E. Administratívne náklady). 

Rozčleňte ich a vypočítajte v súlade s metodickým postupom.  

 

3.1.4 Odôvodnenie goldplatingu podľa bodu 4 časti III jednotnej metodiky a ďalšie 

doplňujúce informácie2  

Požadované informácie uveďte osobitne ku každému identifikovanému goldplatingu (ku každej 

hodnotenej regulácii s goldplatingom osobitne).  

Uveďte odôvodnenie goldplatingu z hľadiska jeho nespochybniteľnej nevyhnutnosti. 

Odôvodnenie doložte dôkladným hodnotením prínosov a nákladov. Uveďte zvážené 

alternatívne riešenia.. 

Zároveň uveďte konkrétne informácie súvisiace s kategóriou goldplatingu podľa jednotnej 

metodiky, najmä: na aké subjekty sa nad rámec navrhuje rozšíriť pôsobnosť smernice a z akého 

dôvodu; aké požiadavky sa navyšujú a na aké subjekty nad rámec minimálnych požiadaviek 

smernice; aká  menej prísnejšia výnimka alebo úprava vyplývajúca zo smernice nebola využitá 

a prečo; z akého dôvodu sa navrhujú prísnejšie sankčné režimy; z akého dôvodu sa navrhuje 

skoršia transpozícia; z akého dôvodu sa ponechávajú v platnosti už existujúce prísnejšie 

vnútroštátne požiadavky.  

Využitie goldplatingu pri transpozícii alebo implementácii legislatívy EÚ je v zásade nežiadúce, 

keďže takýto postup môže viesť k zníženiu konkurencieschopnosti domácich podnikov  

v porovnaní s podnikmi z krajín, kde právne predpisy nie sú natoľko prísne. Využitie 

goldplatingu predkladateľom je preto prípustné iba vo výnimočných prípadoch, riadne 

odôvodnených a vysvetlených v analýze vplyvov na podnikateľské prostredie z hľadiska jeho 

nevyhnutnosti, spoločenského významu, nákladov, prekonzultovaných s dotknutými 

podnikateľmi a posúdených Komisiou. 

 

Predkladaným návrhom nedochádza ku goldplatingu.   

 

                                                           
2 Informácie sa uvádzajú  iba v prípade, ak sa predkladaným návrhom regulácie vykonáva transpozícia smernice 

EÚ a bol identifikovaný goldplating podľa tabuľky zhody alebo sa vykonáva implementácia nariadenia EÚ 

s goldplatingom. Informácie sa uvádzajú aj v prípade (ak nejde o transpozíciu smernice EÚ alebo implementáciu 

nariadenia EÚ), ak sa predloženým návrhom odstraňuje goldplating, ktorého pôvod je v skoršom zachovaní 

existujúcej právnej úpravy (existujúcich vnútroštátnych požiadaviek). 
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3.2 Vyhodnotenie konzultácií s podnikateľskými subjektmi pred predbežným 

pripomienkovým konaním 

Uveďte formu konzultácií vrátane zdôvodnenia jej výberu a trvanie konzultácií, termíny 

stretnutí. Uveďte spôsob oslovenia dotknutých subjektov, zoznam konzultujúcich subjektov, tiež 

link na webovú stránku, na ktorej boli konzultácie zverejnené.  

Uveďte hlavné body konzultácií a ich závery.  

Uveďte zoznam predložených alternatívnych riešení problematiky od konzultujúcich subjektov, 

ako aj návrhy od konzultujúcich subjektov na zníženie nákladov regulácií na PP, ktoré neboli 

akceptované a dôvod neakceptovania.  

Alternatívne namiesto vypĺňania bodu 3.2 môžete uviesť ako samostatnú prílohu tejto analýzy 

Záznam z konzultácií obsahujúci požadované informácie.  

 

Úrad vykonal z vlastnej iniciatívy konzultácie s podnikateľskými subjektmi. Dňa 26.05.2025 

bola zverejnená informácia o začatí konzultácií s podnikateľskými subjektmi na webovom sídle 

úradu a Ministerstva hospodárstva Slovenskej republiky, ktoré trvali do 25.06.2025. 

O konzultácie neprejavili záujem žiadne podnikateľské subjekty. 

 

3.3 Vplyvy na konkurencieschopnosť a produktivitu 

Dochádza k vytvoreniu resp. k zmene bariér na trhu?  

Nie, nedochádza. 

 

Bude sa s niektorými podnikmi alebo produktmi zaobchádzať v porovnateľnej situácii rôzne 

(napr. špeciálne režimy pre mikro, malé a stredné podniky tzv. MSP)? 

Nie, nebude. Budú sa aplikovať rovnaké podmienky pre všetkých bez ohľadu na veľkosť 

podniku. 

 

Ovplyvňuje zmena regulácie cezhraničné investície (príliv/odliv zahraničných investícií resp. 

uplatnenie slovenských podnikov na zahraničných trhoch)? 

Nie, neovplyvňuje.  

 

Ovplyvní dostupnosť základných zdrojov (financie, pracovná sila, suroviny, mechanizmy, 

energie atď.)?  

Áno, pozitívne ovplyvní. Stanovujú sa núdzové postupy, ktoré budú aktivované v prípade 

narušenia fungovania vnútorného trhu, čím by sa malo zabezpečiť, že strojové zariadenie 

označené ako tovar dôležitý počas krízy bude možné rýchlo uviesť na vnútorný trh. 

 

Ovplyvňuje zmena regulácie inovácie, vedu a výskum? 

Nie, neovplyvňuje.  

 

Ak bol identifikovaný goldplating, prispieva k zníženiu konkurencieschopnosti a produktivity? 

Akým spôsobom? 

Nie, goldplating nebol identifikovaný.  

 

Ako prispieva zmena regulácie k cieľu Slovenska mať najlepšie podnikateľské prostredie 

spomedzi susediacich krajín EÚ? 
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Implementáciou a transpozíciou právnych predpisov EÚ sa podporuje inovácia, zvyšuje 

transparentnosť a zabezpečuje právna istota. Prijatím návrhu nariadenia vlády sa zabezpečí, aby 

strojové zariadenie označené ako tovar dôležitý počas krízy bolo možné rýchlo uviesť  

na vnútorný trh, čím dôjde k zmierneniu narušení na trhu (napr. nedostatok tovaru, obmedzenie 

voľného pohybu tovaru na vnútornom trhu, atď.). 

 

Konkurencieschopnosť: 

Na základe uvedených odpovedí zaškrtnite a popíšte, či materiál konkurencieschopnosť: 

x zvyšuje   ☐ nemení ☐ znižuje 

 

Úrad očakáva, že sa dosiahne menšie riziko vzniku bariér na trhu počas krízovej alebo núdzovej 

situácie na jednotnom trhu EÚ, teda menšie obmedzenia pre voľný pohyb tovarov. Zároveň by 

sa mala dosiahnuť lepšia dostupnosť tovarov dôležitých počas krízy. Výsledkom je teda 

pozitívny vplyv opatrení na konkurencieschopnosť hospodárskych subjektov, ktorá by vďaka 

opatreniam mala byť menej dotknutá negatívnymi prejavmi krízovej situácie. MSP nie sú 

vyňaté z režimu návrhu nariadenia vlády. 

 

Produktivita: 

Aký má materiál vplyv na zmenu pomeru medzi produkciou podnikov a ich nákladmi?  

 

Na základe uvedenej odpovede zaškrtnite a popíšte, či materiál produktivitu: 

☐ zvyšuje   x nemení ☐ znižuje 

 

3.4  Iné vplyvy na podnikateľské prostredie  

Návrh nariadenia vlády v časti týkajúcej sa transpozície čl. 2 smernice (EÚ) 2024/2749 

predpokladá pozitívny vplyv na podnikateľské prostredie, pokiaľ ide o zníženie 

administratívnej záťaže, ako aj časového horizontu pre výrobcov v súvislosti s podanou 

žiadosťou o výnimku, ktoré budú pravdepodobne viesť k znižovaniu nákladov pre MSP. 

Očakáva sa tiež pozitívny vplyv na podniky, ktoré by vďaka lepšej koordinácii medzi členskými 

štátmi a Európskou komisiou mali menej pocítiť negatívne vplyvy krízovej situácie, pokiaľ ide 

o dostupnosť tovarov. Pozitívnym vplyvom je aj určenie výrobkov dôležitých v krízovej 

situácii, uprednostnenie posudzovania zhody týchto výrobkov, možnosť vydávania dočasných 

povolení pre tieto výrobky, možnosť použitia príslušných medzinárodných a vnútroštátnych 

technických noriem, ak harmonizované technické normy nie sú k dispozícii, prijímanie 

technických špecifikácií a uprednostnenie činností dohľadu nad trhom, čím sa zabezpečí, aby 

strojové zariadenie označené ako tovar dôležitý počas krízy bolo možné rýchlo uviesť  

na vnútorný trh.  

V súvislosti s tým úrad očakáva čiastočne negatívny vplyv smerom k činnosti notifikovaných 

osôb v oblasti posudzovania zhody, kedy tieto budú musieť vynaložiť maximálne úsilie na to, 

aby prednostne vybavili všetky žiadosti o posudzovanie zhody strojových zariadení 

označených ako tovar dôležitý počas krízy, a aby zvýšili svoje skúšobné kapacity. Pozitívnym 

vplyvom bude, že tieto činnosti nesmú viesť k vzniku dodatočných neprimeraných nákladov 

pre výrobcov, ktorí tieto žiadosti podali. Na strane druhej však uprednostňovanie posudzovania 
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zhody strojových zariadení označených ako tovar dôležitý počas krízy môže mať negatívny 

vplyv na výrobcov, ktorí budú musieť počkať na posudzovanie zhody svojich strojových 

zariadení, ktoré nebudú označené ako tovar dôležitý počas krízy. 

V súčasnosti nie je možné aktuálne kvantitatívne vymedziť presný počet podnikateľských 

subjektov, na ktoré bude mať transpozícia čl. 2 smernice (EÚ) 2024/2749 pozitívny a negatívny 

vplyv, nakoľko nie je možné dopredu kvantifikovať, ktoré strojové zariadenia budú označené 

ako tovar dôležitý počas krízy, ako dlho sa budú uplatňovať núdzové postupy a akého okruhu 

hospodárskych subjektov sa bude aktivácia núdzových postupov dotýkať a ktoré núdzové 

postupy budú aktivované, čo bude až predmetom právnych aktov Rady a Európskej komisie. 

 


